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БЕЗЛАДНІ НАРАДИ E КОНГРЕСІ 
ВАШИНГТОН. — Наради в конгресі- далі про-

вадяться без пуття -й без пляну. Обструкції над` 
протилінчевим законопроектом тревають далі і від-
тягають конгрес від нарад над корисними справа-
ми. Обіцяють, що справа підмоги фермерам піде 
під наради наступного, понеділка. Але сильна рог 
уітиича група старається спинити цей законопро-
`№, а піддати наперед законопроект про заплату і 
години праці. Говориться багато поза кулісами 
Аомґресу про зменшення податків і піддержку при-
ватному бизнесові^ але сенатор Барклі, лідер біль^ 
шости, заявив, що серед теперішніх обставин крім 
доброї волі конгрес не всилі ухвалити щось` кон-
кретне. - ' -
Не'беруть під увагу цілого економічного життя. 

Сильна конгресова групі, щ о створилася на; те, 
щоби перефо{Ьсувати на наради законопроект про 
заплатў і години.праці, що застряг у „комітеті поѓ 
рядку", хоче тепер увійти в порозуміння з реиубли-. 
капцями і в той, спосіб здобути 218 підписів, по-
трібних для впровадження цього законопроекту під 
дискусію понад голову „комітету порядку". Ця гру-
па хоче 'за всяку ціну поставити свій законопроект 
попереду законопроекту про підмогу фармерам, 
щоб у той спосіб добитися кращих умовин ДЛЯ рОг 
бітництва без огляду на умовини для фермерства. 

ЗВЕРХНІ ВПЛИВИ НА КОНГРЕС. 
ВАШИНГТОН.—Наради представників суспіль-

них і робітничих організацій, які зібралися в кан-
цслярії індустріяльного комісара стейту Ню Йорќ, 
Елмера Ендруса, рішили звернутися до президента 
Рузвелта з проханням, щоб вплинув на скоре пере-
ведення закону про заплату і .години праці. Наради 
ствердили, що уряд уже давніше обіцяв робітникам -
цього краю, що законом забезпечить їм мінімальну 
заплачу; "бб'Йай '̀тІаку, що за неї' можна "би було сяк-
так проЖити. Тепер робітники чекають сповнення 
неї обіцянки. j 

Опозиція з інших сторін. 
Законопроект про заплату і години праці зна-

ходить гостру .опозицію з боку деяких фармер-
ських кругів, які говорять, що ухвала такого зако-
ну нанеслаб смертельний удар хліборобству, бо 
фармери не всилі булибі наймати людей до пільної 
праці на умовах, пропонованих згаданим законо-
проєктом: Конвенція фермерської організації „Не-
шенел Грейндж" назвала цей законопроект „руїн-
ним". - - -

ЛЯ ГВАРДІЯ ГОВОРИТЬ, ЩО ТРЕБА ЩОСЬ 
РОБИТИ. 

t НЮ ЙОРЌ. — Посадник Ню Йорќу, Ля Гвардія, 
вислав до федерального адміністратора будови і за-
відування домів,. Натана Штравса, телеграму, щоб 
Штравс перестав „ловити ґави" і брався до роботи. 
Він далі сказав, що мешканевий департамент уже 
мав досить усяких конференцій і МІСТО Ню ЙОрк 'заявив на конвенції Злучених 
не пі ш л е ' в ж е більше до Вашингтону свого пред- ! Фермерів Саскачевану, що де-
сгашщка на нові наради, як довго адміністратор Іпартамент рільництва задумує 
мешканевих справ не візьметься за щось конкретне. І внести законопроект про асе-

ЗАМОРДУВАЛИ ЮНІЙНОГО ПРОВІДНИКА. ;курацію засівів.. Департамент 
. , , . , , , . r-r^rr,^ . . . . -,. - перестудновав справу, уложив 
М І Н Е А П О Л І С , - Невідомі злочинцѓ застрілили j ^ T
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на вулиці юніиного провідника, Патрика Коркора- ' 
на. Підозрівають, що цей морд наступив на тлі 
суперництва двох робітничих юній, з яких одна на-
лежала до Американсько^ Федерації Праці, а друга 
до К'омітету Промислової Організації. За зловлен-
ня вбивників назначено $11,-000 нагороди. 

СТРАЙК В АВТОМОБІЛЬНИХ ФАБРИКАХ. 
1ІОНТІЯК (Мішіген). -г-.У фабриках Фішер Бо- !працювати, коли муситься ви-

ли і ііонтіяк Мотор Ко. вибу'х страйкиў, якому пере- ^латнти грошей більше, в$ќ 
слали працювати .14,721 робітників.. Як.довго по- ;вплинуло до каси. 
'ї'-'пк цей страйк, не знають ні представники, фаб-
і^к, пі робітництва. . . . . . . ` . 

ЗНАЙШ'ЛИ ТАЙНУ ФАБРИКУ БОМБ. 
НЮ ЙОРК. — В. Озон Парку, Лонѓ Айленд, по-

ліція знайшла в підземеллі одного опущеного до-
. тайну фабрику бомб. Здибано також, кілька 

(роблених бомб, але внаслідок їх- старости вони ' г"ИНуЛи, воюючи з величезним 
ќже не мали вибухової сили. При них були газетні 'орлом.'Бренен пострілив орла 
і!'.тинки про процес Сака і Ванцетія. 

ЗЛОВИЛИ ТРЕТЬОГО БАНДИТА, ЩО ВТІК 
З ТЮРМИ. 

СИРАКЮЗ. — Поліція зловила третього й о-
стаиньоѓо бандита, що кілька днів тому в зухва-
і:- ; спосіб враз зо своїми двома товаришами, втік 
1 тюрми. Коли поліція наскочила була на їх кри- личезний. орел півтори годи 
їйќў попереднього дня, то два бандити піддались, а п ^ ; : к І 
тре`тій, Гірі, вискочив з другого поверху крізь вікно. 
Але він через, те так потовкся, що не міг далеко вті 

ття—ст 
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СВІТ'В ОБРАЗЌАХ 
БОРОТЬБА ПРОТ^ ЗЛОЧИНУ. 

ВИЛОМИЛИСЯ З ВЯЗНИЦІ, АЛЕ ПОПАЛИСЬ НАЗАД. 
ббовязки урядників, що мають виконувати карний закон, видно не кінчатьдя, як 
вони розкриють з л о ч и н , вислідять справників, поставлять їх на суд та засудже-
них віддадуть до вязниці, бо могутнім бандитським організаціям часто-вдається ви-
крастн злочинців уже з вязниці. Оиоді втекли з вязниці з повіту Онондага в Джейм-
свилі, Ню йорќ, три небезпечні бандити. Уряд видав поліції приказ піймати їх за 
всяку ціну, а якби вони супротивлялися, „стріляти, на смерть". Двох з них неза-
довго піймала поліція міста Снракіоаг'На образќу піймані бандити Гаролд`Кровлі 
й Джан Олі, котрі були засуджені за викрадення Джана Дж. О'Конела в 1933-тім 
році. Вадити, видно, раді, що їх пригода не скінчилася сумніше. Кажуть, що вар-
то було'бути на волі хоч так коротко. їх товариша, Персія Ґірія, піймано пізніше. 

ЗЛОВИЛИ ДВОХ БАНДИТІВ, 
ЩО ВТЕКЛИ З ТЮРМИ. 
Поліція в Сиракюз, Ню 

Йорќ, повідомлена тихо сто-
рожем одного дому, злетіла на 
криївку трьох бандитів,, що 
пару днів тому вирвалися з 
тюрми в Джеймсвил, і двох з 
них зловила, а третій таки втік 
крізь вікно. у 

АСЕКУРАЦІЯ'ЗАСІВІВ У 
САСКАЧЕВАНІ: 

Міністер рільництва Тегерт 

найближчій ceGi'i легіслатури 
Асекураціи збіжжя, сказав 

міністер, може вирівняти ири-
хід фармера між добрими й 

S лихими роками, Притім ` Те-
Ігерт. додав, що ніяка схема 
іасекурації збіжжя не може 

ЗЛОЧИННА РУКА ЗАТРОЮЄ 
ГОЛУБИ. 

Якась злочинна рука знову 
кинула голубам біля баптист-
ської церкви на 79 вул. в Ню 
Йорќу отруї, внаслідок чого 
згинули 40 голубів. Це вже 
другий випадок такого затро-
єння. Перший раз кинув хтось 
отрую кілька місяц і̀в тому, вна-
слідок чого згинули 70 го-
лубів. ПоліцГя робить дохо-
дження. П 

СМЕРТЬ З' ГОЛОДУ. 
Стах - Лабозіньскі, 70-літній 

поляк чи українець у Торон-
ті, помер _ з голоду. Поліція 
^найшла його сплячого у позі 
для худоби, де він знаходив 
приміщення довший час,. і а'-
рештувала за . волокитство. 
Коли стверджено стан Лабо-
зіньского., один із поліцаїв ло-
частував його своїм обідом, 
а потім його відвезли до шпн-
талю, де незабаром він помер. 
Лікарі ствердили, що старець 
був виснажений і терпів на 
шлункову хоробу так, що го-
ді було його врятувати. Ла-

30-ФУНТОВИЙ ОРЕЛ У БО 
РОТЬБІ З ДВОМА ЧОЛОВІ-

КАМИ. 
В Гсненокет, 'О'нѓ., М. Бре-_ 

ўєн Г Бч Дорен ледви не пр-

ПОВІСТЬ, ЯКУ ПИШУТЬ 
11 АВТОРІВ. 

Чеський журнал „Говори о 
кнігах" (Розмови про книж-
кн) зорганізував: оригінальну 
письменницьку співпрацю. Він 
рішив оголосити детективну 
повість, якої, авторами будуть 
11 визначних чеських письмен-
Ннків. Повість буде складати-
ся з 11 розділів, кожний пи-
саний іншим автором,-причо-
му ніхто з них не, знає, хто 
писав попередній розділ.-Ав-
торам не ` вільно робити не-
біжчиками в одному розділі 
більше ніж одну особу,'що ви-
єтупає в попередніх розділах. 
Часопис буде оголошувати цю 
повість розділами, .в чергових 
числах, причому для читачів 
розписано конкурс, який по-
лягає на тім, щоби відгада-
ти, хто є автором поодиноких 
розділів. ' ^ 

У БРИТШСЬКІЙ КОЛЮМБІЇ 
ВЯЗНИЦІ ПЕРЕПОВНЕНи 

Уряд Бритійської Колюмбії 
бозіньского знали люди в да- м ^є великі клопоти з переиов-
иій частині міста звиш 20 літ. І і е н н ж ( тюрмами. Переповнен-
Колн вратив силу, втратив і н я наСтупило у звязку з виарег 

й він обезсилений упав в о-
аеро. Тоді оба приятелі всі-
ли на човен і поплили на озе-
ро, щоб забрати раненого 
птаха. Але справа не була та-
ка легка, як їм здавалося. Ве-

хи не затопив човна. Аж по 
півтори - годинній боротьбі 

роботу. Став бездомним ски-
тальцем, спав по парках, і шр-
пах, а живився тим, що знай-
шов у відпадќах, украв, чи 
вижебрав.^ 

ПОВИЛА НАРАЗ ДЕВЯТЕРО 
ДІТЕЙ. 

Заграничні часописи пи-
шуть, що в Картагені, в черво-
ній Еспанії, жінка одного вій-
ськовог.о урядовця повила між 
4. і L4. вересня 7 дітей, а 21. 
вересня ще двоє дітей. При 
житті осталися ті двоє остан-
ні. Прямо ліе хочеться вірити 
в правдивість тої вістки," як би 
не те, що подала `й. також по-

и і поліція другого дня його цілком ослаблено- вдалося приятелям затягнути і важна' французька газетна а-
го зловила. 'орла на човенѓ , геншя. 

штувапмям коло двісті безро,-
бітиих, котрі ставили опір по-
ліції. Найбільша вязниця над-
морської провінції, Овкела, 
має 'так багато „гостей", що 
здоровні умовииц є поважно 
захитані. Уряд думає відкри-
ти новий табор. для арештова' 
них, або помістити їх у дав-
ній вязниці. для духоборів на 
острові Пірс. 

ПОЛЬСЬКІ СОЦІЯЛІСТИі 

.̀ Польська Партія Соціялі-
стична заявила- у Варшаві, що. 
вона стоїть за кожну а'кцію, 
яка є за зміцнення польської 
збройної- сили. 

„МИ РОДИЛИСЬ ЎКРАЩИМИ Й 
М И : З А В І Д ХОЧЕШ БЎ№ 
УЖГОРОД' ^Закаргтаття). ^ Фєв`'так заявив- в 

імені молоді богослов Іван Рогач підчас української 
маніфестації в столиці Закарпаття, в якій взяло у-
часть коло 15,000 селян, робітників, і інтелігентів. 
Він іще сказав таке: „Ми вже не покірні раби, чи 
всякі карпато-татро-лемко-бойко-роси, а свідомі у-
країнці! Не будемо лизати руку, що'нас бє. Осу-
джуємо тутешняцьке руснацтво й хочемо духової 
й Культурної єдности з цілим українським народом. 
М'и всі тут присягаємо перед Богом і світом, що не 
зречемося ні крихітки наших національних- йрав, 
а за свою українську мову Ѓкультуру і за правду 
радше дамо розпнятись, ніж малиб ми зрадити свій 
український нарід." Як бесі'дник згадав за присягу, 
величезна маса людей зняла капелюхи і піднесла 
руки до присяги. 

В АНГЛІЇ.ПРО ЗАКАРПАТТЯ. 
ЛОНДОН.. — Українське Бщро подає, що мі-

сячник „Форнайтлі Ревю" помістив у листрпадово-
аду ЧИСЛІ довшу статтю. Джовн Ґріфін п. з. „Зак^р-
патська Русь"., у якій, ставиться дуже прихильно до 
українців на Закарпатті, але теж хвалить; і чехосло-
вацьку владу, промовчуючи її недомагання, 

З ЖИТТЯ НАШОЇ МОЛОДІ В АНҐЛП. 
МАНЧЕСТЕР (Англія). — Ўќбюро иодаЄ; що в 

Манчестері основано курси українознавства для.у-
країнської молоді, родже'ної в Англії, й для цеЦїіли 
спровадже`но вже книжки зо Львова. Молодь під-
держує гарно хор, що вже пописувався нераз гіе-
ред англійською публикою, а тепер підготовляється 
до виступу на радіо. Молоді артисти радо пома` 
гають місцевому Українському Ќлюбові в уладжу-
ванні ріжних виступів ч,и концертів, на дакі цілиг як 

'допомога інвалідам',"Рідна Школа й т. п. Вг М а̀н-̂  
чес-тері' відсвятковано теж день Першого Листопа-' 
ду., Розпродано в той день календарі Українського 
Інваліда. 

ЧЕРГОВА КОМПРОМІТАЦІЯ. 
ЛЬВІВ, і—Де.звичайна,річ. у Польщі, коли а-

рештують. кого з українців.— без уся'кої підстави, 
Ось. тепер випущено на волю о. Волод'имира Яцен-
кова, якого тримали шість.тижнів у львівській тюр-
мі під замітом — убивства поліцая. Таке діється з 
українськими священиками, а. щож доперва сказа-
ти. про інших! . . . . . , ... 'І 

ПОШАНУВАЛИ РЕДАКТОРА БЕЛЕЯ. 
ЛЬВІВ. — Посвячено на личаківськім цвинтарі 

у Львові памятник на могилі Івана Белея`, одного з 
найбільш- заслужених редакторів щоденника „Діло". 
Поќ. Белей видержав на редакторському становищі 
„Діла" найдовше, бо 18 років. Завдяки його заслу-
гам часопис став щоденником. 

„УКРАЇНСЬКИЙ АЛЬБОМ". ПО ЖИДІВСЬКЙ. 
КОЛОМИЯ. — Появилася брошура: ^- Кляйн: 

„Майн"'україніщер. Альбом".' Це, переклад на; жи-` 
дівськйй жаргон народніх та колискових ўкраїн-" 
ських пісень, коломийок І дум та дечого з'творчо-
сти. Шевченка, Франка,. Тичіши і-т. д. Брошура .має 
48 сторінок в'еликого кварт-формату. Видана на 
гарному папері. -

ТЕРЦІЯН — ПАТРІОТ. 
СТАНИСЛАВІВ. — Помер Павло Нєхцай, етап 

ренький терціян хлопячої української гімназії. За-
писався він якнайкраще в памяті учителів і учеників, 
особливо в тих, що походили з. сіл. Радо помагав 
вбогим ученйкам. Цей скромний робітник побуду-
вав своїм коштом каплицю в гімназії", а своє за-
ощаджене майно записав на уіфаїнські громадян-
ські ціли. f 

„ПОЗИЧАЛИ" УКРАЇНСЬКОЇ МУЗИКИ. 
МОСКВА. — „Правда" подає у статті про. музи-

к'у, що російська музика є дуже споріднена з укра-
їнською, бо російські композитори дуже часто ‚'‚шз-
зичали" з української музики. 

„КВІТУЧА СОЦІЯЛІСТИЧНА УКРАЇНА". 
КИШ. — Під такою назвою наказано відкрити 

в Києві виставу з приводу перемоги большевицьісЬЇ 
революції. Виставляють такі образ'и „Квітучої У-
країни", як: Ґоркий.серед волзьких бурлакТв5^ ?тТо-
вариш Сталін ‚на ,̀ південному фронті', „Товариш 
Орджонікідзе у робітничому ќлюбі" і т. п. 

^ НАГОРОДА НОВЛЯ. 
СТОКГОЛЬМ. — Мирову нагороду Ноблй,:При-

знано вайкавнтові Сесилеві, одному з о.сновшжіи Лі-
ґи Націй. 

АТЕНТАТ У ПОЛЬЩІ 
ВАРШАВА. —-.Доконано зам'аху ііа(гб..^уїї;6в-

ского,. президента, „Звйонзкў Млодей` ПалЬ^кі^. 
Стріляли "з револьверів. 
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СТАРШІ ДО ШКОЛИ? 
-І Великі суспільні переміни діються або скоро, 

нагло, катастрофально, або поволі, спокійно, непо-
мітно. Перші переміни завважує всякий, навіть глу-
хий і сліпий. їх зрештою називається гучними на-
ЗВами, як переломи, перевороти, революції, які вже 
самі звертають `увагу на явище. Другі переміни пе-
реходять непомітно деколи навіть для людей, що 
звичайно не ходять із закритими очима й заткани-
ми вухами. 
-І- Багато таких далекосяглих і глибоких перемін 
діялося й діється ще й тепер довкола нас. Перемі-
шрється техніка `виробу всякого добра. Переміню-
ються засоби лучби, себто перевозу добра й людей. 
Перемінюються відношення між бизнесом і політи-
кою. 
Ч Та найглибші мабуть переміни, спокійні пере-
міни, діються на полі виховання, а передівсім на полі 
виховання старших, чи пак дозрілих людей. 

Нагодою для цих перемін була депресія. Вона 
викинула з заняття велику масу людей, що привик-
ли займатися по кілька годин денно продуктивною 

Роботою. Цим людям лишилися тепер ці години, 
они шукали для себе якогось заняття. Одні з них 

пробували робити в цім вільнім від звичайної праці 
Часі те, що давніше робили у вільнім від праці часі: 
найбільше з них старалися знайти якусь розривќу. 
Та звісно, що шукати розривќи на годину-дві це 
одно, а шукати розривќи на цілий день — друге. 
Автім для розривќи, та ще в Америці, треба зви-
чайно грошей, а цих грошей у депресії мало, або 
зовсім нема. Накінець, розривкою все забавлятися 
не можна: чоловікові дає розривка приємність, коли 
Він напрацювався; людині, що не ̀ працювала, роз-
ривка це те саме, що дитині, яка наїлася цукорків, 
давати обід. 
... Шукаючи інших розривок на свій безробітний 
час, велика маса людей попала на освіту. Стали 
люди наповняти відчитові салі, „форуми" й інші 
місця, де дають формальну освіту. Почали відкри-
вати вечірні курси, доповняючі курси, курси для до-
Зрілих і інші подібні школи для старших людей. 
Час`то траплялося таке, що безробітні зовсім не ду-
мали про те, що їм можливо ще чогось нового на-
вчитись, але, засмакувавши раз в освіті, ці старші 
люди набрали охоти до дальшої науки. За-
йшла зовсім непомітно велика переміна в настав-
ленні старших людей до освіти: люди, що ще не-
давно думали, що вчитися має тільки молодь, що 
думали, що з одержанням ‚іДжабу" або одруженням 
кінчиться період науки, прийшли до переконан-
ня, що освіта добра для всякого, що людина вчить-
ся не до одруження чи заняття,.але ціле своє життя, 
до гробової дошки. 

І ось на наших очах тепер повстає домагання, 
щоб суспільність занялася шкільництвом для дозрі-
лих людей як своїм правильним завданням, як вона 
занялася шкільництвом для дітвори. Ростуть дома-
гання, щоб учителів для дозрілих установляти по-

)стійно, як учителів дітвори, і платити їм теж з пуб-
личних фондів. 

Які далекосяглі переміни в наставленні людей 
зайдуть, коли ці домагання будуть переведені у 
життя, ясно кожному. . 

Ч. 271'.^ 

Ернст МорІЦ Арндт$) 

ВОЛЯ І БАТЬКІВЩИНА 
Оце зявилися тепер жалю-'дість, живе певність, що ти з 

гідні, холодні хитруни, що в неба родом, 
нікчемності свойого серця го-
вбрять: 

Батьківщина й воля — пусті 
слова без змісту, гарні звуки, 
що ними дурить простодуш-
ни5с! Де людині добре, там її 
батьківщина; де їй найменше 
допікають, там цвите її'воля; 

Ті, що так говорять, — це 
мов безрозумні звірята, що, 
потураючи свойому череву й 
пристрастям, не відчувають ні-
чого з подиху небесного духа. 

Вони жеруть, мов тварина, 
тільки хліб насўінний, а те, 
що їм дає насолоду,̂  здається 
їм єдино певним. 

Тому брехня чаїться в їх пу-
стій балачці, а.кара за брех-
ню копошиться в їхніх науках. 

Навіть звірина любить; але 
люди, що т '̂льки зверха но-
сять Господню подобу й пе-
чать Божої премудрости, не 
люблять. 

Та чоловік повинен любити 
до смерти й від своєї любови 
не відступати, ніколи з нею не 
розєднуватися. 

Цього не може ніяка звіри-
на, бо вона легко забуває; не 
може того озвіріла людина, бо 
її захоплює тільки насолода. ч 

Тому, тільки ти, людино, ма-
еш Батьківщину, маєш святу 
країну, кохану країну, землю, 
що до неї твоя туга вічно ли-
не, про неї без ўстанку мріє. 

Де тобі вперше блиснуло 
Господнє сонце, де небесні 
зорі вперше над тобою зася-
ли, де блискавка вперше роз-
крила перед т'обою Господню 
всемогучість, де бурі напов-
нили твоє серце святим пере-
ляком, там є твоя любов, там 
є твоя Батьківщина. 

Де перше людське око по-
хилилося з любовю над тво-
єю колискою, 'де тебе мати 
вперше носила з радістю на 
руках, а батько напував твій 
ум наукою й мудрістю, там є 
твоя любов, там твоя батьків-
щина. 

Тому теж є вони 'для малих 
душ,- що живуть для хвилини, 
глупотою й божевіллям. 

Але сміливі підіймають 'їх 
високо до неба й творять чуда 
в серцях блаженних.. 

Молися що дня Богові, щоб 
Він сповнив твоє серцеѓ с'и-
лою, щоб запалив твою душу Там є воля, де ти можеш 

жити, де подобається твому І сам0Певністю й відвахоюл 
Щоб ніяка інша любов не 

була тобі святіша від любови 
Батьківщини, а ніяка радість 
не була для тебе солодша від 
радости волі. 

чаях і обичаях, в законах 
батьків своїх жити можеш; де 
тебе ущасливлює те, що уща-
сливлювало вже твоїх пра-
прадідів; де ніякі чужі наганя-
чі за тобою не гонять, як го- Що6 т и відзискав те, в чому 
нять за твариною. ! т е б е обманули зрадники, щоб 

Ця Ба`тьківщина й ця воля;ти КР0ВЮ 3^обУв те- щ 0 П Р 0 ' 
— це найсвятіше на землі, : з і в а л и ДУРН1-

скарб, що криє в собі без-
мїрну любов і вірність, най-
шляхетніше добро, що його 
добра людина на землі посісти 
може й посісти бажає. 

Бо невільник —г це підступ-
ний і скупий звір, а людина 
без Батьківщини — найнеща-
сливіша з усіх — (3 літ. до-
датку „Нового Часу"). 

„ЗА ДУЖО НЕПРАВОСШ" 
(Картини з сучасної Польщі). 

' о , 
Йосиф Пілсудскі, виконую-

чи у Варшаві в травні 1926 р. 
свій військовий замах, оправ-
дував його тим, що в Польщі 
нема порядку, чесности і за-
конности, а є, як він виразив-
ся, „за‚дужо нєправосці", себ-
то забагато нечесности. 

Та видно, що й тепер у 
Польщі не є краще, бо поляк 
Я. Саліцкі помістив у поль-
ській газеті статтю, яку зати-
тулував саме згаданим виска` 
зом Пілсудского. А що й нам, 
українцям, приходитьсл тер-
піти в Польщі, то й нам добре 
знати, що про ту Польщу пи-
шуть самі поляки. Тому пода-
ємо ѓВИНЯТКИ з цієї польської 
статті. Ось вони: 

„Не належить до приємно` 
сти порпатись поважному 
журналістові в таких справах, 
як постійні надужиття в рру-
дуванні пўоличним грошем, 
які бачимо майже на всіх ді-
лянках польського суспільно-
го життя. 

‚‚Нема і днини, щоб із що-
денної преси не довідувались 

І хай були це нагі скелі й'ми з усіх сторін краю про 
безлюдні острови, хай мешка- 'дефравдації, яких допускають-
ла там з тобою нужда і труд, ся безсумлінні урядовці, ди-
ти мусиш цей край любити до .ректори, адміністратори і такі 
віку; бо ти є людина й ти не інші управники публичним 
можеш забувати, ти мусиш бе- грошем, а сума щкід, повста-` 
регти його в серці. (лих звідси для національного 

Воля — це теж не пустий господарства та для ;цілої дер-
сон, не дикий шал, але в ній 
живе твоя відвага й твоя гор-

жави, в порівнянні до інших, 
буджетних видатків, росте до 
таких високих чисел, що.ста-

') Ернст Морід Арндт, німецький н о в и т ь п у ж е в а ж н у а л е ўємну 
політичний письменник-поет і па- "ОВИТЬ дуже важну, але ^ tмнy 
тріот (1769—1860), автор багатьох ПОЗИЦІЮ В буДЖЄТІ. 
книжок, що підтримували дух Ні-
меччини в боротьбі з Наполеоном. 
його „Катехнзм німецького жовніра" 
та збірка афбристично-дндактичних 
лачерків „Держава я батьківщина" 
до сьогодні не стратили інтересу й - ПООДИНОКІ 
своєї заплоднюючоі сили. " 

„Зараза публичного банди-
тизму росте з чимраз більшою 
безличністю і тепер уже не 

дефравданти" надуживають 
покладеного в них довіря, але 
повстають у декотрих урядах 
ц̀}лі акційні спілки злодійські, 
щоб у спільнім порозумінні 
обкрадати безлично публичнг 
добро, а то на пиятики, газар-
дові гри і т. ін., а грошеві зло-
вживання в позичкових касах, 
кооперативах, в касах урядо-
вих та комунальних, а навіть у 
товариських клюбах, є на ден-
иііл порядку. і 

'„Отже треба негайно поду-
м а̀ти над винаходом якихсь 
рятункових, хочби й цілком 
виняткових засобів проти цеѓ 
гангрени, що поступає вперед,' 
що просто загрожує нашому 
(польському) існуванні. 

„Візьмім от на увагу хочби 
тільки одну днину і те, що во-
ьл нам з цих справ принесла. 
І так: І),-Карна розправа в о-
круікнім суді у Варшаві проти 
начальника залізничої стації в 
Рембертові за цілу низку зло-
вживань. 2) . Карна ` розправа 
в окружнім суді в Кракові про-
ти директорів і урядовців За-
даткового Товариства в Хша-
нові. Шкода була понад 750,-
000 злотих. 3) Розправа перед 
апеляційним судом у Познані 
проти бувшого директора 
ќлюбу урядовців, інж. Ліщин-
ского, за спроневірення 10,000 
злотих. 4) Карний процес у 
Познані проти бувших урядов-
ців воєвідського уряду за над-
ужиття. 5)` Карна розправа в 
окружнім суді в Катовицях 
проти урядовця скарбового у-
ряду, В. Стадтка, за брання 
хабарів від ріжних фірм, за 
мовчанку при викритті подат-

ведений у Варшаві - генераль-
ною прокураторіею проти 
бувших офіцирів за надѓужиття 
у висоті 154,000 злотих. 7) А-
рештування в Новім Санчі ди-
ректора огрівальні за те, що 
присвоїв собі 6,000 злотих. 8) 
Викриття у надлісництві в 
Свєнцянах ' зловживань на 
шкоду державного скарбу. А-
рештовано також двох лісни-
чих і трьох посередників. 9) 
Арештування в Луцьку Нанов-
ского начальника виділу не-
вжитків(!) рільничих і лісо'вих 
у дирекції державних лісів за 
грошеві зловживання. 

„ЯК на одну днину, то було 
мабуть цього досить, хоч зо-
всім певне, що цей виказ не о-
біймає ще цілої чорної лісѓи з 
цілої Польщі. 

„При такім стані справ годі 
мовчки перейти біля цих до-
казів" деправації і вдоволитися 
лише відданням злодіїв в руки 
суду. Треба безумовно роз-
слідити тло і джерело, на ко-
трім і з котрого виростають ті 
масові дефравдації на області 
цілої Польщі, та приноровити 
відповідні засоби для оборони 
набудуче. 

„Ми (цебто той часопис) 
порушили ту справу ще в січ-
ні, але не завважили, щоби по-
роблено якінебудь розпорядки 
в тій справі. І так дефравдації 
не зменшились, але навпаки, 
з кожним днем зискують на 
силі та компромітують Поль-
щу за границею, нищать дуже 
болючо цілий господарський 
організм. Він і так тяжко бо-
реться за це, 'щоб удержатись 
на якім - такім рівні. Отже не 
зможе набудуче видержати о-
фензиви ошуканців, котрі, на-
че той рак, обсіли тканини 
польського ` господарського, 
життя". 

Подав Іван С. 

лицарі- Іковлх надужить., 6) Процес, 

ЛИСТУВАННІЃ РЕДАКЦІЇ. 
М. К., Філядельфія, Па. — 

Ми розуміємо Вас дуже добре. 
І ми теж бажалиб, щоб виска-
зуватись у таких справах ясно 
й отверто, Але в таких випад-
ках, коли маємо до діла з чу-
жими людьми, що симпатизу-
ють з нашими змаганнями, му-
симо приймати їх такими, яки-
ми `вони є. Якщо буде більша 
активність з нашого боку, то 
й вони зачнуть про нас від-
важніше і ясніше говорити. 
Але в першу чергу вони самі, 
стрічаючися з нами, мусять 
набрати переконання, що ми 
маємо ясну ціль, як теж знає-
мо добре, як до цеї ціли зма-
гати. 

ВСТУПАЙТЕ ГРОМАДНО 
В'ЧЛЕНИ УКРАЇНСЬКОГО 

НАРОДНОГО СОЮЗУ. 

СПРАВА НАЦІОНАЛЬНОГО 
СІАМСЬКОГО ПРАПОРУ. 

у '`І 
У Сіямі роаводяться над 

тим, чи ввести колишній пра-
пор: білий сл'он на червоному 
полі. А саме білий слон це свя. 
те совторіння у Сіямі. Століт-
тями був СИМВОЛОМ СІАМСЬКОГО 
цісарства, украшував сі ям. 
ський прапор. Аж король Ра-
ма VL, батько бувшого короля 
Праджадгіпока, який зрікся 
престола та живе в Европі 
розпорядив, щоб увести новий 
прапор, триколіровий, по сі. 
ямськи званий тріронг. Король 
Рама VI. надав' трьом колірам 
символічне значіння, що пр,̀ д. 
ставляють націю, віру й воло-
даря. 'Теперішня влада хоті'. 
лаб задержати три коліри, а 
рівночасно вдоволити традц. 
ціоналістів. І. воєнна фльота 
на сгіому прапорі на червоно, 
біло-синьому тлі помістила бі-
лого слона. Та це ще не вдо-
волило традиціоналістів. Так 
справа національного прапору 
осталась ще неполагоджена. 
Молода генерація вважає по-
станову воєнної фльоти ні і'і-
кращою полагодою спраа'и 
прапору. 

ЯК ЖИВУТЬ ЕСКІМО(СИ. 
Із Ґренляндії вернулися фрзн-

цузькї вчені та мали в Парижі 
кілька відчитів про життя і 
людей на далекій півночі. Во-
ни кажуть, що ескімо'си зовсім 
не такі мовчаливі та відлюд-
ки, як це досі думали. Вони 
дуже говірливі, головно тоді, 
коли йде про якийсь бгз-
нес. Крім того вони радо й 
щиро сміються та мають велн-
кий змисл для гумору. Загаг.ь-
но передше думали та писали, 
що ескімоеи живуть' у хатах, 
побудованих із снігу та леду. 
Це також неправда, бо ескімо-
си ставлять хати з каменя, які 
є дуже відпорні на непогоду. 
Ескімоси сік)ть ріжне збіж-
жя та люблять городовину. О-
станніми часами пють багато 
чаю та кави, одначе лише теп-
лу або зовсім холодиў. 

Я волів би голяндцеві відда-
ти під опіку, масло, ірляндцевѓ 
фляшку горівки, злодієві ко-
ня, щоб уїжджав його, ніж 
жінку поручити її власній сто-
рожі. — (Шекспір). 

Дрібнички є основою доско-
налости, одначе досконалість 
зовсім не є дрібничкою. — 
(Мікелянджельо). 

Без ясновидючого серця ум 
тратить ясновидючість. 
(Карляй). 

Закон це душа держави, ду-
шею закону є совість, а ду-
шею совісти боязнь божа. — 
(Демостен). 

Марія Гелінґер. 

ЯК ЗНАЙТИ ЗАРОБІТОК 
Жив собі добросердий стри-Іпраці. А так — нехай собі до 

жій Томасіно, такий добрий, Живае тут віку. ( 
що за,ціле своє життя ні му-
хи не скривдив. Працював у 
маленькій крамничці на Тайме 
Сквері. Малий, сивий, тихий, 
рідко коли заводив з ким роз-
мову. 

його крісло для клієнтів 
стояло друге в черзі; крісел 
було пять. Шеф працював при 
першому. Коли входив новий 
гість, то всі помічними кида-
лись живо, щоб показати сво-
ю меткість. Кожний з них кла̀ -
нявся,. усміхався, підбігав, за-
прошуючи на своє крісло. 

г снилась наша мрія. Я дуже жу-
Власник підприємства, Рікар-Ірився, що з вами буде. Мій 

Минали роки. Чим більше 
літ, І тим менше гостей. Одної 
неділі попросив Рікарді Тома-
сіна, щоб залишився ще у 
крамниці, коли ввечір закін-
чить працю. Коли всі інші по-
мічники відійшли, сказав до 
нього: 

— Слухайте, старий прияте-
лю, я продав сьогодні свій ін-
терес. Виїжджаю з жінкою на-
зад до Італії... Цілими роками 
чекали ми на це. Тепер здій 

найліпша сила. 

ді, міг би був уже давно звіль 
нити старого із служби, але 
не хотів цього робити, бо лю-
бяв його. Знав теж, що його 
жінк$ була від літ спараліжо-
вайя і mo? старий відкладав 
кожний сотик 'на лікування 
своєї дружини. Що найважні-
ше: Рікарді мав сумління. Знав 

наслідник — дуже добрий фа-
ховець, але і великий купець. 
У цьому і вся біда. Ось чому 
хотів я звернути вашу увагу, 
що' коли завтра прийде сюди 
сіньор франконі, мусите ста-
ратись зробити на ньому до-
бре вражіння. Усміхайтесь, 
зробіть якусь приємну міну, 

він, що як звільнить Томасі-'покажіть, що ви не такі стар?! 
на, то він уже'не знайде іншої Я вже йому сказав, що ви і) 

тім інтересі 
Зрозуміли? 

Старий стрижій кивнув го-
ловою й усміхнувся із вдячні-
стю. Відчував у своїй душі, 
як це все скінчиться. Але вдо-
ма не сказав ні слова про змі-
ну. Поцілував свою жінку і на-
віть пробував жартувати. Ко-
ли сів до вечері, силувався, 
щоб зїсти щонебудь, хОч стра-
ва не полізла крізь горло. 

На другий день уранці прий-
шов новий шеф, сіньор Фран-
коні, щоб оглянути штаб сво-
їх співробітників. Був опаси-
стий, лисий, носив за поясом 
великі ножички. Коли гоСтд ві-
дійшли, звернувся він до своїх 
помічників: 

— Я мушу у свому інтересі 
поробити деякі зміни і відно-
вити його. Коли ви дістанете 
в суботу від сіньора Рікарді 
свою платню, можете два тиж 
Ні не приходити. За той час 
я повідомлю вас листом, від 
коли я знову відкриваю інте-
рес і від коли буду ђас потре-
бувати. 

Томасіно перелякався. Два 
тижні без заробітку! А пізні-
ше?! 

Минуло два тижні. Томасіно 
не. дістав ніякої звістќи від 

Франконія. Усеж пішов туди. 
Новий шеф був у крамниці. 
Нахмурився, коли Томасіно, 
нічого не кажучи, одягнув на 
себе свій білий халат. Тома-
сіно мав кількох гостей і пра-
цював. Після праці шеф узяв 
його на бік і каже: 

— Ще тиждень можете в 
мене працювати, сіньоре Тома-
сіно. За той час можете по-
шукати собі - іншого заняття. 
Я потребую у своїм інтересі 
Тільки молодих, енергійних. 

Аж тепер Томасіно добре 
розглянувся по тій кімнаті, де 
працював майже ввесь -день. 
Довкола нього були самі нові 
обличчя — суворі, ^непривітні, 
са̀ мі молоді. 

Франконі боявся, що Тома-
сіно не зважився на якийсь 
акт розпуки, і вспокоював йо 
ѓо: 

найліпший стрижій, Коли хо-
чете, то я можу навіть виста-
вити вам якнайкраще свідоц-
тво. Нема часу думати над тим, 
як маєте шукати праці, а по-
просту мусите сказати собі, 
що її знайдете! 

Усяці штуки? Хитрощі? Чи 
можна такими способами знай-
ти. працю? Нема ради. Щось 
треба конче зробити. Бо як ні, 
то може ще недужа жінка 
вмерти. Так багато літ він пік-
лується нею... а тепер... ні, 
він не допустить до такої тра-
ґедії. 

На другий день пробував 
він завести дипльоматичну ро-
змову із своїм шефом. Поя-
снив йому, що саме тепер я-
кось так склалось, що його 
найкращі клієнти розїхались 
тепер із Лондону. Божився, 

і що він має постійних, дуже 
‚Не беріть собі цього так вірних клієнтів. Чи сіньор шеф 

дуже 'до серця. Живемо в та-
ких часах, коли нê  можемо 
слухати тільки самих почу-
варь. Не можемо теж завсіди 
робити того, `що хотіли 'би, 
як я у вашім випадку. Мусите 
попробувати всяких штук, по-
чинаючи від хитрощів. Гово-
ріть усюди, де будете стара-
тися за посаду, що в̀и мій 

не хотів би його затримати у 
себе. 

Дуже мені прикро — від-

— Це страшне — говорила. 
Ти старий і до праці беруть 
тепер тільки молодих. Я знаю, 
як виглядає життя. Я стала то-
бі тягаром... 

Але Томасіно потішив її, що 
він знайде на це якусь раду. 

Минуло три дні. У вівторок 
вранці на порозі хати Тома-
сіна зявився Франконі: Ввій-
шовши, сказав: 

— Сіньоре Томасіно! Я бачу 
тепер, що зробив помилку. 
Я не повинен був позбуватись 
вас. Можете вернутись до ро-
боти до свого старого крісла, 
зараз поруч мого, і я додам 
вам іще пять долярів тиж-
нево. Ті `нові вітрогони не 
вміють так добре ходити ко-
ло гостей, як старші, досвідче-
ні фаховці. Но, до побачення! 
Прийдіть завтра до роботи! 

Жінка, почувши про це, ра-
дісно усміхнулась. Томасіно 
почав підсвистувати Неаполіў 
танську канцонету. 

— Франконі мусів мене на 

ќу, розсівся на кріслі V- почав 
виклад: 

— Моя дорога! Тепер зов-
сім інші часи. Коли хтось ,хо-
че знайти посаду, мусить у-
живати трохи хитрощів. Цќі 
думку піддав мені сам Фран-
коні і я пішов за його радою. 
Клієнтів я не мав ніяких, але 
всіх знав я від довгих літ, від-
коли працював у Рікардія, і 
вони теж мене знали. Коли 
Франконі мене викинув, я. ви-
бравея з візитою до всіх^вдо-
ма і від кожного позичив де-
сять долярів, прохаючи, щоб 
у понеділок зайшли до мен.̀ , 
а я зверну їм гроші і замість 
проценту ще обголю та об-
голю й обстрижу. У понеділок 
цілий ранок клієнти питали 
тільки за мною і не хотіли ні-
якого іншого! 

Прекл. в. г. 

повів Франконі з` чемною у- ново зааганжувати. Тут ріши-
смішкою: — субота це остан-
ній день вашої праці у мене. 

У суботу забрав Томасіно 
все своє приладдя і пішов до 
хати. Оповів жінці своє горе. 
Вона плакала разом із ним. 

ли мої клієнти: Так багато їх 
приходило і питали за мною. 

— Не розумію! Які клієнти? 
Звідки ти міг їх за кілька днів 
узяти? 

Томасіно відклав ніж і вил-

Яке правління найкраще? 
Те, яке вчить нас правити са-
мим собою. — (Ґете). 

Багато людей у флеті ба-
чить лише дерево. — (Гебель). 

Коли помилки нас покида-
ють, ми влещуємо собі, що 
то ми їх }іокидаемо. — (Ля 
Рошфуко). j 
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дня 
СВОБОДА, СУБОТА, 20-го ЛИСТОПАДУ 1937. Г з 

ської зверхности над Етіопіє-
ю, але він відмовився. „Я ні-
коли не продав би свого на-
роду в той спосіб і ніколи не 
приняв би майна та забезпеки 
за таку ціну", сказав Гайлі Се-
лясі. 

ЖИДІВСЬКИЙ „ШТЕРНАЦІО-
НАЛІЗМ". 

Жиди відомі з того, що по-' 
ширюють інтернаціоналізм, а 
завзято поборюють націона-
лізм. Вони голосять, щр одна 
нація не повинна відгороджу-
ватися від другої; що повин-
на прямувати до вигладження 
ріжниць у політиці, економії, 
а навіть у культурі, мистецтві, 
літературі. В політиці вони го-
лосять Інтернаціонал і нена-
висть до расової окремішно-
сти; в економіці цілковиту 
свободу продукції і торговлі; 
в мистецтві засаду „мистецтво 
для мистецтва", в літературі 
таврують засаду плекання на-
ціональної гордости і волі до 
панування; в релігії вони про-
пагують уміркованість, толє-
ранцію і раціоналізм, що ве-

, Таке вони пропагують. Але 
для .себе, для домашнього` 
вжитку, вони заздрісно'випле-
кують цілком відмінні цінно-
сті. Для домашнього вжитку 
вони тримають якраз те, що 
так завзято викорінюють в ін-
ших народів. Тавруючи чужі 
націоналізми і расизми, вони 
з фанатичною впертістю при-
держуються своєї нації і збе-
рігають' чистоту своєї ‚раси. 
Ставлячи чужу віру під мікро-
скогі холодного розсудку, во-
ни з догматичною вірою від-
навяться до своєї релігії, до 
своїх рабінів та синагог. Осуѓ 
джуючи інші народи за жаж-
ду влади і за привязання до 
свого краю, вони витискають 
із Палестини 90% арабів, щоб 
там збудувати свою державу. 
Накликаючи інших до свобо-
ди міжнародньої Торговлі і 
промислу, вони з невсипущою 
енергією стараються перевести 
бойкот німецьких продуктів 
та довести до зірвання тор-
говельних зносин між загра-
ничними краями і Німеччиною. 
Поручаючи іншим народам 
„есперанто",' самі тримаються 

де до атеїзму. цупко^своєі мови і письма; на-

віть не хочуть змінити спосо-
бу свого писання, зправа гіа-
ліво, на загально принятий 
спосіб, зліва направо. . 

Так. Жиди є найбільші на-
ціоналісти і расисти на світі. 
Хоч розплилися по світі і блу-
кають по ньому вже дві тися-
чі літ, то проте вони не ви-
народовились, не втопилися в 
міжнародньому морі, а до ни-
ні заховали свою національну 
окремішність. Довершили во-
ни цього якраз при помочі тих 
моральних цінностей, яКих так 
завзято іншим відмовляють: 
при помочі націоналізму, ра-
сизму, релігії. Тепер, як доно-
сять часописи,, в синагогах їх 
рабіни закликають жидів до 
оживлення юдаїзму, до скріп-
лення віри в догми їх релігії 
і в їх національність. Нічого 
в цьому нема злого. Тільки 
жиди повинні дивитись і на 
інші народи та не відмовляти 
іншим того, що вони самі вва-
жають за добре. 

В КОЖНІЙ УКРАЇНСЬКІЙ ХА-
ТІ ПОВИНЕН ЗНАХОДИТИСЯ 

ЧАСОПИС ‚СВОБОДА" 

НЕЗВИЧАЙНА НАГОДА 
ДЛЯ НАШИХ ЧИТАЧІВ! 

За спеціяльною умовою Ми можемо дати нашим читачам і їхнім прия-
телям надзвичайну нагоду набути прекрасний і дорогоцінний сервіс славного 
срібного начиння марки 

WM. A. ROGERS А—1 PLUS 
знаменитого десення Malby, що складається з 1 

(у гарнім завивалі для охорони срібла від почорніння) 

МПРОКЛЯТГ КАПІТАЛІСТИ. 
Комуністи влаштували в Ню 

Йорќу, в „Медисон Сквер Ґар-
дЄН", великий мітінг, щоб вша-
нувати 20-літню річницю „ро-
сІнської жовтневої революції", 
в якій російські большеВики 
захопили владу. 

На мітінг злетілося 20 тисяч 
усякого большевицького і ко-
МУНІС пічного гайвороння. Бу-
ли паради, промови. В промо-
gax большевицькі провідники 
під небеса вихваляли больше-
вішькші 'режім, били поклони 
неред червоним царем Сталі-
!0М і копали тих трупів, яких 
розстріляла й далі розстрілює 
„найдемократичніша.̀  найспра-
відливіша, селянсько-робітни-
ча влада". 

Рівночасно з тим вони ла-
яли на всі заставки капіталі-

. стичний режім. Говорили, що 
И'Й жорстокий, що він викори-
стовує робітників, що в` ньому 
аована всяка свобода, що в 
ньому н^ вільно робітникові 
обізватися за своє право. Од-
ниі! словом, в самому серці 
капіталістичного режімў плю-
ва.ін на цей режім, скільки хо-
ііли, й закликали своїх одно-
думців, щоб його чимскорше 
завалити, а на його місці за-
вести „справедливий" совет-
ський устрій. 

Таке говорили комуністи` в 
Ню Йорќу. Біля входу до Ме-
дисон Сквер Ґардену кількасот 
католицьких студентів пікету-
вали це большевицьке зібран-
ня. А щоби большевикам хто 
не сколотив мітінгу в той час, 
коли вони нараджувалися, як{ 
завалити цей „тричі-прокля-j 
тий, капіталістичний режім"— 
заряд міста вислав капіталі-
стичну поліцію, щоб охоро-
няла їх від напасти. Ось во-
ни радили собі безпечно під 
крилами цеї капіталістичної 
поліції, нарікали на брак сво-
боди слова і рішали завалити 
ту тиранську владу, а на її мі-
сці поставити . „свободолюб-
ну", комуністичну. 

ЯК БИ ТАК У МОСКВІ. 
Уявім собі, що прихильнц-

кн капіталістичного режімў 
влаштували собі в Москві, не-
далекр Кремлю, подібний ве-
личезний мітінг, на якім гово-; 
рили, що Сталін це кровожад-
ннй тиран, що большевицький 
режім це неволя, яку треба за 
всяку ціну завалити, а на її 
місці поставити іншу систему,' 
а саме, капіталітичну... 

Що сталосяб тоді? Чи пі-; 

шлиб агенти ГПУ обороняти gH м о ж е т е дістати цей величавийсервіс за подану вище спеціальну ціну, 
цей мітінг, щоб йому не зро- я к щ о тільки витнете ПОНИЖЧИЙ купон і принесете, або вишлете його поч-
бив хто кривди? Як абсурдно т о ю^ д о адміністрації „Свободи" враз із $6.95. Тоді цей срібний сервіс ми вам 
звучать ті слова! Ні один негайно вишлемо^"без ніяких додаткових оплат з вашого боку. 
большевицький агент не по-1 ц е знаменита нагода набути цей сервіс за близько половину правильної 
смів би твердити, що цьому ТОрГОВОї ЦІНИ — чи то для себе, чи для якоїсь дорогої вам особи як дарунок 
мітінґові нічого не сталосяб; н а р і З Д В о або на ўродини. 
^Г^Ц^бТ^Ів^ Витніть цей купон і принесіть його, або вишліть почтою, до: 
відразу арештувалиб і^исікли 
скорострілами. 

А проте ті агенти йдуть ось 
тут на мітінг і сміють говори-
ти про брак свободи в капі-
талістичних- краях; сміють ре-
комендувати зміну нинішнього 
режімў та заведення совєт-
ської влади! 

К 0 М У Н 1 К Д Т 
СОЮЗЎ УКРАЇНОК 

АМЕРИКИ. 

}у цій імпрезі, звернути кни- організації свою дитину. Що 

2 6 ШТУК 
з а хща.хт^ ІЗ-ЛЕвКК 

Правильна ціна цього сервісу виносить $13.60 
Виробники, гарантують, що він послужить на ціле життя. 

Гарантію дається н̀а письмі 

На викуп дому Лесі Українки. 
Не словами, але ділами до-

казуемо нашу прихильність до 
свого народу. Виходячи з цьо-
го заложення, звертаємо увагу 
на те, що недавно появилися в 
крайових жіночих часописах 
(і тут у „Свободі") статті про 
те, що 'треба викупити дім, у 
якім жила і творила наша ґе-
ніяльна поетќа Леся Українка. 
Той дім, як писано в статтях, 
повинен перейти з чужих рук 
в руки українські, себто пови-
нен бути відкуплений за гро-
ші, жертвовані громадянством. 

Головна упррва СУА у своїм 
обіжнику на початку жовтня 
заапелювала до свох відділів 
у цій важній справі. Наше жі-
ноцтво зрозуміло потребу. Це 
видно- з жертв. 

Започаткував ці жертви 
Ќлюб Громадянок з Філядель-
фії, від. 41 СУА, складаючи 25 
доляр^в. Жіноча Секція Демо-

жечки в цілості до централі я не є голословний, про це мо-
СУА, і то до згаданого дня, же кожний переконатись у 

‚щоб не було потім недриєм- своїм власнім Відділі. Як є 
ностей. такий предсідник відділу, що 

' „ Імає пятеро дітей, а ні одна 
Вишивки з краю. ^ 

F з них не є в Союзі, Ні не є в 
Цими днями. СУА одержав н і м д о г о дружина, то якжеж 

гарні річи з краю, як вишив- м а е ц е й в і д д і л розвиватись? ки, кераміку і деревляні виро-
би, котрі можна набути в до-
мівці СУА. 

Базарі 
Також пригадуємо, що СУА 

бере участь у Перед-різдвяні^ 
Базарі в Інтернаціональнім Ін-
ституті в Ню йорќу (-17. вули-
ця і перша Евеня). 

За головну управу СУА: 
Анастасія Вагнер, голова. 

А що так є, то я знаю з доевіі 
ду. Очевидно, що може бути 
так, що нема защо обезпечети, 
бо біда в хаті. ^Про такі ви-
падки не говорю. Але говорю 
про -такі, де діти наших від-
ділових урядників є в чужих 
асекураціях, а то й у ріжних 
„звйонзках" чи „звйонзечках". 

Так далі не повинно бути. 
Ось тому ми скликуємо в на-
шім стейті Конетикот наради 

'конвенційних делегатів, щоб 
і цю справу рушити з місця. 
В Ню Бритен урядники вже 

Іпочали ходити по хатах і так 
вписують до У. Н. Союзу но-

ВСІ ВИНУВАТІ, ТІЛЬКИ НЕ Я.! в и х ч л е н і в - Б еРУ т ь с я д о Р о б о ` 
ти старі плугарі, бо не хо-

Мені здається, що це вже І чуть зазнавати сорому, щоб 
така наша вдача, що завжди і на їх очах, за їх життя, піду-
спихаємо вину за якусь невда- падала гордість американської 

кратичного Ќлюбу в Ню Ійор.-Ічу на другого, а на себе — України, наш У. Н. Союз. 
ќу, від. 4. СУА, жертвувала ніколи. Підношу це з цілко- ' А. Маланчук, 
$25; від. 49 з Бофало, Н. И., витою певністю, 'бо маю тут Секр. 54 від. У. Н. Союзу. 
$22; від. 19. з Бейон, Н. Дж., на думці наше відношення до 
$10; від. 2. з Честер, Па., $10; '.У. Н. Союзу. Коли кому пред-
від. 38 з Ансонії, Конн., $10; 

ГОЛОСИ ЧИТАЧІВ 

"SVOBOM,". 81-83 GRAND ST. (P. 0.-B0X 346 ) , JERSEY CITY, N. J, 

ХОЧ УТРАТИВ МАЄТОК I 
ВЛАДУ, TO HE ТРАТИТЬ 

ЧЕСТИ. 
Бувший імператор Етіопії, 

..юдейський лев", Гайлі Селя-
с'. опинився в крайній мате-
Ріяльній нужді. Він продав у-
^е свій домиќ, що купив був 
його в Англії, а також продав 
свій автомобіль. Представни-
кові одної англійської газети 
він заявив, що є позбавлений 
Усяких доходів; що родина 
ного голодує.і що не має гро-
щеи навіть на опал;' він опа-
лює тільки ті кімнати, де пе-
ребувають діти. Рівночасно з 
тим Гайлі Селясі сказав, що 
%соліні кількакротно жертву-
^в йому 'матеріяльну поміч і 
поворот державних маєтків у 
заміну за признання італій 

fWw-w#w#rMW#^#rWrfr ,? 

Прошу вислати мені сервіс з 26 штук столового срібла начиння І і 
марки Wm. Rogers А—1 Plus враз із завивалом для охорони герібла від 
по`чорніння, як це оголошено у Вашому часописі, за що я осьтут за- і 
лучаю чек 13 — грошевий переказ СІ — на $6.95. Приймаю до відо- Ц 
ма Ваше запевнення, що ц'ей сервіс є гарантований на ціле життя і що 
вишлете його на 'мою адресу Оплатно та з обезпеченням. } 

Просимо писати читко й без помилок. 

Імя і назвище - --

Адреса — - " 

Місто 
І^фффффффф0іф ^^^^^-^#^#^fs#srsr^#-#^'^'^ 

Якщо ‚бажаєте, щоб цей сервіс ми вислали комусь іншому, то виповніть 
отсей купон: 

``і 
і! 

Лф0фф4+004ў+‡+Ф0Ф 

Імя і назвище 

Адреса . . . . . . . 
Місто( 

і'_, j.j,,tsrtttrt4 ІЃЃЃ"'-л.ллАглл++м+љf+++vwwm 

УВАГА! Якщо хочете, щоб цей сервіс доручено вам пізніше, пришліть 
. на завдаток $1.00, а решту, $5.95, пришлете, коли цей сервіс мае бути вам ви-
у сланий. Ми подбаємо, щоб один такий сервіс був для вас зарезервований. 
-І Шей купон не є важний подні 20v грудня 1937 p.). , 

Жіноча Громада з Ню йорќу, 
від. 1., $10; д-р Неоніля Пеле-
хович-Гайворонська $5 і Ана-
стасія Вагнер $5. 

Ось так започатковане діло. 
А якби так відозвалося все у-
країнське жіноцтво в Америці, 
то цей дім, котрий можна ку-
пити за 2,000 злотих (коло 
$400), викупилоб. саме жіноц-
тво з Америки. 1 яка гарна бу-
лаб тоді памятка! 

Головна управа СУА переш-
ле зібрані гроші разом до ко- магає, коли хто виложить як 
мітету у Львові,, до котрого н а Долоні, що це неправда, 
входять представниці всіх'Нарікаючий далі плете своє, 
більших жіночих організацій.'ДРУГИЙ загне за політику. 
Союз Українок заступає там Третій теж за щось. Тільки 
голова Мілєна Рудницька. ніхто з нарікаючих не звертає 

Отсею дорогою щиро дяку-jУваги н а те- ч и в і н сповнив 
ємо тим усім, котрі вже свою!сво ї обовязкй, чи хоч його 
жертву зложили, як теж взива-;дитина є в С о ю з Ь ч и х о 4 Р а з 

ємо інших до дальших жертв переконував кого, щоб він 
на цю благородну ціль. ;вступив до Союзу. Таких на-

рікаючих не бракує навіть між 
Окружний Зізд. відділовими урядниками. І між 

Перший окружний зїзд СУА ними є_ такі, що своїми нарі-
(і спільна вечеря) відбудеться каннями таки відпихають ін-
28. Листопаду б. р. в Ню йор- ших від вступл'ення до У. Н. 
ќу, в готелі Бреворт (8-ма вў- Союзу. Між ними є багато та-
лиця і 5-та евеня). Наради к и х , що довгими роками да-
розпічнуться в годині 4. попо- ють себе вибирати урядника-
лудні. Спільна вечера буде в м и д л я почести, але не дбають 

Гарна жінка, то рай для о-
ставляти вагу вдержання цеї чей, пекло для душі, чистили-
народньої установи, то можна Іце для кишені. — (Шекспір). 
почути не від одного хіба те: 
„Говоріть здорОві!" Але інак-
ше слухають, .коли—хто нарі-
кае на нашу організацію, ко-
ли каже, що як організація не 
зростає, то це вина головних 
урядників. Кожний амбітник 
має іншу причину до нарікан-
ня. Один нарікає, що ще далі 
мусить платити, хоч ніби вже 
давно виплатив ту суму, на' я-
ку обезпечений. Нічого не по-

Що чоловік за ввесь рік 
обдумає, жінка завалить за о-
дин день. — (Демостен). 

Серце все виведе розум у 
поле. — (Ля Рошфуко). 

Набій, що остається в руш-
ниці, псується. Те саме з си-
лою в людині. — (Гебель). 

годині 7:30. 
На нарадах будуть представѓ 

ниці околичних відділів, як з 
Бруклина, Джемейки, Озон 
Парку, Вайтстон, ЙоИкерс, 
Джерзі Ситі, Бейон, Нюарку й 
Елизабету, три відділи з Ню 
Йорќу, як теж з Ансонії. Про-
симо інші відділи СУА по 
можності вислати якнайбільше 
представниць. 

Підчас нарад і спільної ве-
чері буде промовляти п. Олена 
Штогрин, перша заступниця 
голови СУА, котра цими дня-
ми вернулася з рідного краю, 
де репрезентувала наш Союз 
на загальнім Зїзді Союзу У-
країнок у' ріднім краю, де теж 
і завязано Всесвітній Союз 
Українок, до котрого і СУА 
ввійшов як член. 

Цікаво буде почути про 
вражіння, які'винесла наша де-
легатка з рідного краю. . 

Підчас вечері, котрою буде 
проводити д-р Неоніля Пеле-
хович - Гайворонська, прий-
меться нову директорію, котру 
покликала головна управа 
СУА до спільної праці, а в 
склад котрої входять пані: д-р 
Неоніля Пелехович. - Гайво-
ранська, Юлія Яремова, Пе-
тронеля Костецька, а з мо-1 
лодших панни: Розалія Хома 
з Йонкерс, Галя Сивуляк з 
Філядельфії й Олена Горбаль 
з Ансонії, Конн. 

Також подаємо до відома, 
що підчас вечері в присутно-
сті представниць і гостей за-
кінчиться імпреза з килимом. 

Точний звіт про це подамо 
пізніше. При тій нагоді проси-
мо всіх тих, що брали участь j 

навіть за те, щоби вписати до 

:nerjib Мишліі; 
Реальности й Асекурація 

Phone:, TLrndcn`ЬІ9'Щ 
223 N. Wood Ave.,'Linden, N.J. 

# Це найновіша фірма серед 
нюджерзьких ґрунтових І а-
секураційних агентур, а вже 
відома за справної і чемної 
обслуги соток людей. 

9 Без огляду на те, чи вам 
треба асекурації на дім, об-
станову, життя чи автомо-
біль, ми все радо вас обслу-
жимо як найліпше. 

в Маємо дбми, крамниці, меш-
кання і фарми на продаж і 
на винаймлення. 

в На всі ваші потреби — на-
пишіть або зателефонуйте 
ДО Нас. 271 

УВАГАЃ Е Ѓ ' ФШЯДЕЛЬФІЙЩ І СУСІДИ! - ^ З І УЗАГА! 
ТАК ЯК МИНУВШИМИ РОКАМИ, ЗАХОДАМИ МІСЦЕВИХ 

БРАТСТВ, ТОВАРИСТВ І СЕСТРИЦТВ 
:——:: влаштовується на дохід : :: 

УКРАЇНСЬКОЇ ВИЩОЇ ШКОЛИ В СТЕМФОРДІ 

УКРАЇНСЬКИЙ ДЕНЬ 0 0 Д 1 И 
В ЧЕТВЕР, ДНЯ 25-ГО ЛИСТОПАДУ ( Щ Е І Ш ) 1937 РОКУ 

В УКРАЇНСЬКІЙ САЛІ 
849 NORTH FRANKLIN STREET, PHILADELPHIA, PA. 

ПРОГРАМА' СВЯТА: В годині 11-тій рано відправиться в у-
країнській кат. Катедрі Соборна Служба Божа Подяки. — По 
Богослуженню Йдуть всі до Української Салі на ПЕРЕКУСКУ. 
— Точно в годині 4-тІй зполудня КОНЦЕРТ І маленьке пред-
ставлення, а відтак забава при добірній орхестрі до пізної 
ночи, — В Концерті беруть участь — Катедральний Хор і Хор 

їм. М. Шашкевича з Френкфорду, реферат І деклямації. 
ВСТУП НА КОНЦЕРТ І ЗАБАВУ ВСЕГО 50 ЦЕНТІВ. 

А ЙА САМУ ЗАБАВУ 35 ЦЕНТІВ. 
ЗА КОМІТЕТ: 

Василь Волчанський, Іван Борисевич, Степан Олесь. 

і п о по а о а оаот о о и о оои о а о и але 
f УВАГА! ЕЛИЗАБЕТ, Н. ДЖ., і ОКОЛИЦЯ! УВАГА! 

УКРАЇНСЬКА КАТ. ПАРОХІЯ СВ. ВОЛОДИМИРА 
В ЕЛИЗАБЕТ, Н. Ж., 

':—;—:: : влаштовує : ::——: 
П Е Р Е Д П О С Т О М 

ВЕЛИКИЙ ВАЛЬ 
В НЕДІЩ. ДНЯ 21-ГО ЛИСТОПАДУ (NOV.) 1937 P. 

В УКРАЇНСЬКІМ НАРОДНІМ ДОМІ, 
214-216 FULTON STREET, - ELIZABETH, N. J. 

Початок в годині 7-мІй вечером. 
‡З$' Музика знаменита братів ВАНАТІВ. "=ggft 
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СВОБОДА, СУБОТА. 20-го ЛИСТОПАДУ 1937. Ч 27! 

Р 1 Л І И 
ИГТСвУРГ, ПА. 

ѓВ 

ЧВМУ ЌУРИНИ Щ Ш Ш О Ш Ь ! 
ЛИЦЕ .ЖІНКАМ 

__ „ . , Сара дженджі це одно з і 
‚Доі.ь Подяки , ссото Д н и і и а й ц і к а 8 І Ш 1 1 х п л с м с н А ф р н к и І 

% л и с т о п а д у б. p., буде n c p e - j T o p r o B l l i невільниками за ко : 

дана, українська Служба Божа І ж н и м н а ї з д о м н а с а і І п е р е д . - н а . , 
ч$рез радіову стацчо W J A S У ' в і д у в а л и с я д о , т і е ї невеличкої' 
Пітсбургу.- Передача зачнеться L ^ т а в и в о з и л и ПЄрСдівсім ; 
в полині 9. рано. Правитиме ---;„^цінніший т о в а р , щ 0 м а в . 
Володимир Козоріз. С п і в а т и - , н а й б і л ь ш й п о п н т и а а х 

муть злучені хори під прово- І і е в і л ь и и к а м и с с б т о ж і н о к 

дом и. Івана Кобецьк.ого. 
ЦІННІЇ І.ІЦІІІ)ІЦІІІІГЦІИІІ II I ' lH'W 

Муринки, яким пощастило 
" врятуватися перед таким на-

Ч Д о ij.e т а к е д о с в і д ? Іїздом, не знаходили потім у iff 

‡і ВИСИЛАЄМО -F Р'О Ш k 
В ДОЛАРАХ І ЗЛОТИХ. 

;";1—Це є та користь, яку 
ще маємо, коли ми вс^ 
втратили. _ 

. і. ШІі . і . , м і 

ЧН -Є НЛ СКЛАДІ! 
її п і ч , ні ї ї . 

.v-.оНічі.ИИ КАЛЕНДАР 
АЛЬМАНАХ 

ЧЕРВОНОЇ КАЛИНИ 
НА 1938 РІК 

ЦІНА З ПЕРЕСИЛКОЮ 60 цнт. 
Маємо тоже великий- ви-
оір найновішої літератури. 

Пишіть на адресу: 
j "KA^YNA" UKRAINIAN 
К CO-OP., LTD. 
j 872 Miin St., Winnipeg, Man., 

Cano-la. 
С а і а л ь о г висилис?ься д а р о м . 

JlWfflt ДОКУМЕНТИ 
C T A P OKW-fise.B I 

РІЗНІ СПРАВИ 
НОТАРІАЛЬНІ -

Уповажнення, контракти 
Спадкові справи, судові, 
екзекуційні 
ішробляе зі знайомістю еира-
нн б. Кр.іквнй : адвокатськії (і 
урадник і легалізує такі К 
польськім консуляті. 

І ЯК МИ ПО№ДЃАЄМО РІДНОМУ і 
КРАЄШ І 

НЮ ИОРК, н. и . 

З весілля на інвалідів. 

ПРОДАЄМО ШИФКАРТИ 
на всі лінії до і з краю 

І ВСЯКІ ІНФОРМАЦІЇ 

л і Дня 6. листопаду відбулося 
р весілля панни Евг.енії Маляр-
jJcbKorj3 Петром . Яцищинрм у 
щклюбі під ч. Юо Сейнт Маркс j 
- Плейс. Ню йорќ. А щр молода 
ще сиротою, то весіллям зай-
—Інявся її стрийко, С. Маляр-
І с ь к и й . При забаві, гості не за-

I І були і про народні ціли й зло-
;жили: П; Яциншн Смолодий), І. своїх селах ні одної жінки і 

знову довгі літа мусіли д о -
роблятися того, скарбу у су-
сідніх племен. 

Так тяѓлося цілі століття, 
аж вкінці племя сара джен-
джі впало на жорстоку думку j 
самооборони. 

Жінок страшно опоганюва-
ли — вкладали їм в обі губи 
зпочатку невеличкі кружки, я-
кі зчасом заступали щораз то { 
більшими, вкінці аж такими 
великими, т о промір тих _ 
вкладок доходив до 12 палів-. " 
(одної сѓопи) . 'Ків. Білі ограбили їх, заки ше 

Справжні огиди! Вже сам станули на суніі своєї батьків-
го.іос, шо добувається з та- шини. Купці видавали ‚їм „ре-
кого. дзюба, звучить несамо- шту" з тисячі франків.- кілька-

Івито. із кружків, які не дозво- франковими жетонами. Багато j лося посвячення відновленої 
і'ляють замкнути уст, стікає віч- муринок із дюбами померли j церкви і престола, якого до -

горожаноких безплатно. ї ' ч у к , П. Барила, М. Теплий,. Г, 
їїо^раемо^і" ПРО пашпорти п Я ;Кук, С. Малярський, М. Сло-

иізи длй вас без клопотін. І .бацький, Т. Калан, М. і Ана-
ВІдома від. років. - стадія О.тсськів по $ І ; Марія 

й ^ i l ^ ' ^ t ' ^ v ^ I - j і Ш к і р а , Г 1 Ш^одЏ по 50. ц.; 
- %ТСДМЄШВ IPEttPV' ` ' ` І БоРДУЛЯК.2р ц. .Разом $12.25. 

ОІСНШоГПГ виГ.Пиі №Гості згодилися, щ о б збірку 
111-115: Е . 7 th . S T R E E T ж вислати через:. Обєдиання з 

N e w York , N , . Y . Щ призначенням на інвалідів. 
Збіркою занявся І, Паликій. 

І.. Пі. 
U Те!.;. ОКсЬагД 4г6490 В ' 

БОТЛЕР, ПА. 
панахиди на інвалідів. 

РОЧЕСТЕР, Н. И. 

З забави иа інвалідів. 

Дня 7. листопаду сесгрицтво 
Пресв. Богородиці влащтува-
ло п. Ходакові забаву, на 
котру п р и б у л а досить гостейќ 
При добрій і веселій забаві 
пані Анастасія Бігун забрала 
слово і пригадала присутнім 
про наших братів інвалідів. Ь' 
КОРОТКІЙ ПРОМОВІ; ІІвНІ БІГуН 
попросила, щоби перевести, 
збірку на інвалідів. Збіркою, 
запилися пані Микитннськп і 
пані СтахіВі 

Зложилиі по. $ 1 : I Пастущин, 
Т. Шеремета; Д , Яцків $І), ц. 

Решта, дрібними. Разом $9, ко-
трі вислано через Обєдиання 
на призначену ціль. 

Л.частасія Бігун. 

ВОТЕРВЛ1Т, И И.. 
З забави, на- інвалідів.. 

Дня 1.;і, листопаду, . Софія 
Спасиќ, Анна Стефанюк і. Ма-
рія ХЬібук справили несподі-
вану забаву, громадянам. Іллі і 

Тетяні Савюк- з нагоди. 2бгліт-
ніх роковин ;їхнього подружр- j 
ѓо життя. Несподіванка випала 

Щ Ш 9Г0Л0ШЕННВ If 
На bdx imtptaax І весіллях 

JPejtioM Opxecrpd" 
М, А. ЄЕРБЕНвЄЬКОРО Mv A. CEPbEHfcbKOFO t ! І . л ^ 
Обслужить і втйвиблглтіцшх. І Ч , Т а і р О Г О і л ф а г О 
. л .„ . .^.- . . v Н ` 0 В И М И МОТОРОВЦЯМИ 169 AVEL A, NEW YORK СПЇ 
Телефон- ALfonquin 4-4952 . . 

; П . О В ! Д О М Л Е И И . Я . ^ 
Of сим маю честь повідомити ўкраїн-

ськс громадянство, то я відкрила 
МУЗИЧНЕ СТУДІО 

в якім ўділ№о лекції на юно. — На 
бажання родичів уділяю теж лекції 
у їх- хаті. —і Приймаю теж запро-

шення на виступи шжа-сольо иа 
всяких народніх святах і концертах 

АНЯА, ДЯЧУН, 
1731 Burlingame, Detroit, Mich. 
235 Tel.: TowneenoV 572S3 

под^р.о)к до 

Ш Л С У Д С К І І ІІАТ()рі, 
і Р.ІЗЛВЯ'НА ПОДОРОЖ 

lt-ro ГРУДНЯ. 

Лише туристична ЃтретяГ`і^с7 
І' Голосіться до нісисвих лгснті 
^ і б о до: НПІ` 

О О Ш Ш Е І Щ LINE 
32 PEAR^.ST., NEW. YORK, N. у 

Dr. M O R R I S S M I T H 
повідомляє, шо переніс свою санііе-

лврію- під число 
240 EAST 22nd STREET 

NEW'YORK CITY 
(Іїлпяько-. 2nd Avenue}.-,.. 

Урядові години відѓ; 12—З?гої nono.it 
6—8-ої овсчірі 

Те'лефон: STuyvesant 9-1679 

Д-р МИХАЙЛО я н к о Ж 
УКРАЇНСЬКИЙ ЛІКАР-XIPypf ! 

ЧУрядові години: 
` Ві? 1^3-пополудні і ВІД ќ і̂ 

:вйеч;р. В неділі згідно з умовоѓ І 
,718 SO. 17tb ST., N E W A R K 

(nctr Springfield А ^ е Л Ч 
lL. Tel. E l m 3-446S. 

Дня 31. жовтня 6. p. в і д б ў е р е ^ ^ ; 3att?oul^ го^п 

ДО КРАЮ - НА СВЯТА 
ПЕРЕСИДКА ГРОШЕЙ 

ДОЛ ЯРАМИ. 
ПРОДАЖА ШИФКАРТ 
СПРАВИ СТАРОКРАЙОВІ 

повновласти, коігтрачти і т. п. 
СПРАВИ ЕМІГРАЦІЇ 

ВИПОВНЕННЯ АФІДЕИВІТІВ, 
АІ !Л і КАШ Л і т. п. 
РІЖНІ АСЕІ(УРАЦІІ. 

Вдаипйтесь до Бюра на адресу: 
Б. S., ‚ W l T K O V S K Y , 

130 EAST 7th STREET, 
NEW YORK, N. Y. 

РЕВМАТИЗМ ЗДЕРЖА-
НЙЯ УПРОДОВЖ 

48 ГОДИН. 
Новий лік нюйорського лікаря прн-
носить пдДстя тисячам. — Проганяв 
ревматичну докучливість зо спини, 

з суглобів і з мязів. 
І 

БОЛІ ПРОМИНАЮТЬ ЗВИЧАЙНО 
ПЕРШОГО ДНЯ. 

Іно слина. Д о таких жінок від-
Ічуваіоть відразу навіть тузсм-. 
НІ ДОВКОЛИЧНИ.Х ТІЛЄМЄН; 

У повоєнних літах- звичай 
j цей закинули не так під за-
I грозою закону, лише зложи-
їлися иа не обставини. ІІрипи-
Інилнсн прабіжннцькі напади 
торговців -ін)дьми, кружки пе-

ірестали збільшуватися в гу-
бах дівчат, а нові 'окалічення 
закинули. 

Жінок із дзюбами є щораз 
менше,- а з илемени сара 
дженджі можна їх нарахувати 
ледви 500—600. 

Перед великою кольоніяль-
ною виставою в Парижі (в 

і 1931 р.) заангажовано 24 жін-
Іки з^дзюбами (або як кажуть: 
із тарілками) та вивезеиоа 
цю громадку дикунок до сто- ' 
лиці. Тут знову заангажувалн 
їх ріжні цирки, фільмові про-
дукиії і т. п. Мешканки найди-
кіши.х пралісів, почали ман-
дрівку по всьому сш'ті - і по-
бачили Париж, Лондон, Ню 
Йорќ і всі великі столиці. 

Муринкам товарй`шйли му : 

рипи, що виконували службу 
провідників, а та--

по дорозі-внаслідок зміни під- Івершив єпископ Богдан. По 
соння і іншого способу життя, j патріотичній проповіді від-
'"--' ..І.-.-----1. . . n S y s s r y r r . - ^ . (правив Преосв. Бргдан за по-

У ГОСТИННИЦІ. ляглих героїв в асисті `пятьох 
Г і с т ь : — П а н е в е й т е р , і священиків панахиду, підчас 

ц е й ѓ о м а р н е Має ОДНИХ j яко'ќ зібрано на інвалідів 
к л і щ і в ! ї$ї 4.90. Ѓром. Креницькнй 

В е й т е р : — У т р а т и в ЇХ у зложив $1, а решту зібрано 
Д в о б о ю З ІНШИМ ГОмарОМ. :дрібнимн. Збірку вислано до 

Г і с т ь : — Т о д о б р е , п р и - і к р а ю через Обєдиання. 
н е с і т ь мені п е р е м о ж ц я ! о. Й. Боднар. 

Отрути- у-вашій крові спричнню-
ють ревматичні болі, задеревілість та 
н.іпухлісгь I не дають вам свобідно 
рухатися без докучливих болів. Що-
бн, полекшнти свої страждання, ви товмачів 

-мусите увільнити 'СВОЮ кров від ' 
отрут! Ця докторова нова медицина {кож, доповняли населення тих 
рббить це швидко. Не має в собі,.мандрівних осель-декорацій, 
дурману — безпечна для молодих і,„ „ 1 ^- ' 
старих; не чинить небезпеки серцю.ібуонили на. бубнах і носили 
Називається цей, лік BARUVACOL і : с п н с и 3 деревляним вістрям, 
ви-, можете спробувати його иа отсій ' у ,, г 

ретельній пропозиції: Витніть отеє Та ця „мистецька подорож 
оголошення і зашліть його п о ч т о ю ,

м у р и н о к с а р а Д Ж Єнджі вже 
враз з вашим ялзивщем і'`адресою: ^f V. 
до.і Atkins Laboratory, 44 Past 63rdl скінчилася. По чотирьох Л1-
Stfeet. New York City. (Мо'жете теж!т я . . r R:T ...,R п п г и т ь т и х Hee-
орийїіі особисто). Грошей не Носи- T d x С В , Т М' , В д о с и т ь T l , x HCL 

лдйте. Заплатіть почтареві $1.85 ЦСТЄТИЧНИХ ДЗЮбів. Муринки 
кілька центів за доручення (C.O.D.),! я поаліси над беое-
колн він принесе вам Баруваколь.(веРьУлись ) " P d ' , l t H "а† и с Ь t 

Ужнвайте його дві доби (48 годин), ги рік Баѓр Салямат і Баѓр 
Яќ не почуєте полекші, то незужи- к - Огшаче BCOHV іися нуж-
тйй лік зверніть, а мн вам відішле- І - С і т а - и д н а , е вернулися нуж 
мо ваших $1.85. Пото терпіти- ще-дарями, хоч нерідко така тру-
один.день? Години: 10 до fe^fe т заробила і .по 20,000 фран-` 

ИФ К А Р Т И 
на найбільш! та иайскорші кораблі на всі прогульки і то до всіх 
країв. Виготонл(іємо всі документи, потрібні до подорожі — паш-
иорти, Візи, перміти, афідевітн, петиції, ќ'тому наші пасажири не 
мають- клопотів в дорозі. ' 

ДОЛЯРИ посилаємо до всіх країв ПОСПІШНО І ТЕЛЕГРАФІЧНО 
і виплачуємо .а останній почті під повною гарантією. ПОМАГАЄМО 
нелегальним легалізуватися відповідно до нових законів. 

ПОЛАГОДЖУЄМО СТАРОКРАЄВІ СПРАВИ відповідно до тепе-
рішніх обовязуючих законів в краю. Контракти, повновласти, акти 
даровизни, доіг.кні скриши і всі інші документ. 

Продаємо ДОМИ та ріжні бизнеси по дуже приступних цінах. 
Голосіться у всіх справах до нашого :НОТАРІЯЛЬНОГО БЮРА 

'і по совісні поради та ретельну обслугу. Wv . . 

S. KOWBASNIUK 
1 , 2 7 7 ` Б . ІОЊ STREET, ( м і ж Іч)вд 1 Е в е н ю A ) . NEW YORK, N. Y. 

ftjj J і -IU. r.i г: ̂  i^ 

АЛЯ ДОБРА НАШИХ КЛІЄНТІВ. 
Для всіх тих, котрМгблбщую`Г'Ься л о 

нас у справі якоїнебудь ўслуги, ми маємо 
в себе досвідчену пан'ю, яка є нашою 
асистенткою. 

- ' : :̀ luotv 
її обовязки є всілякі, іноді надзвичай-

но важні. Д о наших старань вона дає, 
своє жіноче чуття, яке викликує у всіх 
наших гостей шигіе' признання і npifv-
ХИЛЬИІСТЬІ 

STEPHEN J.JEWUSIAK A SON 
EUNERAL DlRbeXOaSt. ІЧ 

77 Morrii St., Jersey City 34 E 26 S t , Bayonoa 
Phone: Phone: 

Bergen 4-5988 Bayonne 3-0540 
4 

:̀ з czrnrrrrr= 

ч.. 
тяттяваттшт 

T A P З A H 

гарно забавилися,, що було pa 
дістю для тих, котрим, та го-
стина була приладжена. Та 
гості не вдоволилися лише саг 
мою забавою. Вони розуміли, 
що їхнім обовяз,ком є з.іожи-
ти з цеї нагоди теж якусь 
жертву на народню ціль. Отже 
перевели `між собою збірку з 

призначенням на українських 
інвалідів. Збірка принесла 

$І 9.50. 
Зложили: Ілля Савюк $З; по 

$1: Н. Стефанюк, А. Стефа-
нюк, Ю. Спасиќ, К. Копечак, П. 
Горбуль, Н. Савюк, й . Дзібук. 
Г. Турчин, П. Шульган, Н. Ко-
сован, С. Цюпка, С. Спасиќ, Г. 
Костибаник, І. Урбан, П. ‚Р.ога-
ннч, С. Чайковський; П. Спа-

k сик 50 ц. Гроші, переслано до 
і кргибс.через Обеднанв.я. 

)'№ Ќосявай. 
w^wwmmmmmmшщЦр і і і 
БЕЗБОЖНИЦЬКИЙ. „МІСІО-

ЙАР ,' С Е № Д ЦИГАІіІВ. 
Безбожники `стараються, лри-

єднати собі при`хильників і. се-
ред циганів. Та; як повідом-
ляе .італійська гіазетд г,Стам-
па'`, що виходить у місті, Мі-
ляно, безбржницькин ‚.„місіо-
нцр"`зазнав, серед,,цііі-анів.гір-
кого ррзчаруваннн- В ін . одно-, 
м у : циганському . ватажкові о -̀
біцяв.сто золотих рублів і два 
коні,` коли із своїми, циганами 
перейде .на . безбожництво. 
Марк,ов, так звався циганський 
ватажок, прийняв: гроші та 
коні й` підписав „місірнареві'` 
умову, в якій заявляє, що ра-
зом із своїми циг^аиами при-
стає на безбожництво. Одначе 
ніччю сталося щось неждане. 
Цигани напали на, „місіонаре-
ве" шатро, .знищили умову, а 
„місіонаря" прогнали.' 

ч ічими мі мі иттттчт' 

Л-ц С. Ч Е Р Н О В 
(Ерропейський сиеиіяліст) 

'ГОСТРІ Й ХРОНІЧНІ НеДУГИ ЧОЛОІІІК№ 
жінок, — ІU кір а й кров. 

223 Second А`іл., cor. 14 St.. N. Y. С 
Room 14. 

Офісові годишѓ 10-^8; неділя 11—2 
Жінка-доктор до обслуги 

Проміні у йѓ блюроі кпп $2 (И) 

Ч О Л О В І Ч І І Ж І Н О Ч І 
І НЕДОМАГАННЯ 

Л І К У Ю М О Д Е Р Н И М И М Е Т О Д А -ми. вдоволяючі и швидкі висліди. 
Порадьтеся д-ра 
Зінса н ліку-
шншю крони, 
шкіри і нерво-
них недуг, ќа 
тару і хроніч-
них б о л я к і в, 
нервів і заглль' 
ного ослаб.існ-
ня. шлункових і 
кишкових не-
дуг, геиороїдів 
і інших- відхо-

диинх забурень, шо справляють 
біль та- нсдогілність, люмбага, 
сіятики, невральгії, запалення нер-
іт (нюрайтіс) і хронічних рев-
матичних станів, носа, горла, ле-
генів, віддиховнх недуг, печінко-
вих забурень і інших чоловічих 
і жіночих недуг, а коли маєте які 
небудь недомагання, шо їх не ро-
зумієте, порадьтеся довірочио ме-
нс̀ , я вам усе виясню. 
І Мої ціни умірковані. 

ОГЛЯДИНИ ` tExamination) даром 
і довірочио. 

Екзамінація кропи, лябораторні 
досліди, проміні X. (екс), сиро-
ватка і вприскувальні щеплення. 

DR.L. ZINS 
П о в е р х 25-літня практика. 

ПО East 16 St. N Y. 
'Х$Щ ШкІон Сквер.й ірвінг Плейс) 
Ї`ОДИНИ: від 9 рано до 8 ввсчір. І 

І В` неділі: від 9- рано до 3 зполудня. С 
! говорима по УКРАЇНСЬКИ. І 

, Син і батько. 
, Малий хлопчик бачить, 
що бузько стоїть на од-
ній нозі, тому питається 
батька: 

— Тату, чому бузько 
стоїть на одній нозі? 

— Ах, який ти дурний, 
таж колиб підніс і другу, 
то перевернувсяб! 
ПШІІ іпг іпегимтмітмиштпммипаимиг 

БОЛіШп 
1 Рани на ногах, опухлі ноги. та. 
" бряклі жили, болячі йоги, флсбі. 

І тіс (запалення жил), напухлі або 
болячі коліна чи кісточки і рев. 
матнчні ноги успішно лл%ємо но-
вими європейськими мргодачи без 
оперенії. 

Офісові години: щоденно від 1 
Ш ІІІ'О ВЌЄЧІр, В ПОНЄДІЛКИ І MtfJStp. 

ЃЙ під 1. д о 8:Ю внечір. HCMJ Щ, 
І д о н и х г о д и н у неділі. 

Г о в о р и м о українською чомкх 

Dr.L.A. BEHLA 
3 2 0 W. 86 St., New York CHy 

Близько Сродвсю. 
І ЕВРОПЕПСЬКИРІ СПЕЦІЯЛіа. 

Д - Р ЮРІЙ АНДРЕЙКО 
УКІ^ЛІНСЬКИИ ДІЌЛІ', 
X . I R y P ! - . І А К У Ш Е Р 

32 І Е. 18th STREET, 
between 1st and 2nd Avetiurt. 

NEW YORK. N. Y 
Tcl. GRAMEKCY B-2410. 

Урядові години: рано від 10 if. 
і 2 янечір від 6 до 8, а в недш 

рано від 10 до 12. 

№А РОЗШУКАХ.' (16) 

М Й Р О Н Л Л Т В п Н 
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕБННК 

Ьез ріжнияі, як далеко полі 
Мюярком. Вразі потреби іем-
фонуйте до нас Обслуга шнрз 

і чесна. — Office: 
ІНЦ-MORRIS AVENUE, 

cor. Springfield Ато. ' 
E W A R K, N. J. 

Phone: Емех 3.5347 m 
П Е Т Р О Я Р Е М А 

УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕБНИХ 

ЗАНИМАЄСЬ ПОХОРОНАМИ 
Ш BRONX. BROOKLYN, NEW 

yORK 1 ОКОЛИЦЯХ _ 

129 E. 7th STREET, 
NEW YOFK, N. Y. 

Td.r Orcfaar^ 4-2568 

BRANCH OFFICE Jb CHATELi 
707 PROSPECT AVENUE 

( w r . B. t e e St . ) , BRONX, N. Ї-
TeJ. Melroee 5-6877. 

Взявши твердий провід у 
свої руки, Джсйн приказала 
Вравнођі і Тибсові иовідчіп-
лятн поя9и безпеки від крісел 
літака і зробит'и з них линву, 
по іік)й можна би було спу-
скати вниз пакунки-. Бо літак, 
і:дар::вши об дерево, застряг 

ліі;к ііопо галузями. „Ви, Олек-
с".:іідре", сказала вона, зверта-
юнись до князя, „зійдіть- униз 
і ьідбирантс ці пакунки". 

Князіі Сборов надувсь і від-
повів; ;,Хай роблять це слуги". 
„НемаЎ тут слуг", ' відповіла 
грізна Джейн. „Ми всі рівні, 
тільки; маємо ріжні обовязки". 
Князьчздвнгнув плечима і при-
ступн$ до виходу літака. Але, 
побачивши, що до землі дале-
ко,. вернувся: „Я не вмію дря-
иатнсЯ по галузях; я впаду`", 
промовив він. .‚Скажіть слово, 
і я струпу його", сказав нетер-
исливий Бравн. 

„ОбвяжітЬ його поясом і 
спустіть так униз", прнказала 
Джейн, „і продовжайте робо-
ту, так,, як я це вам приказала. 
А я йду розглянутися довкруги 
і піднайду місце, де ми моглиб 

.розбити намет'`. З тими слова-
ми вона зручно по `ѓиляках 
спустилась на землюка потім 
поринула між дерева, шукаю-
чи. відловідного місця . Скоро, 
вона його знайшла. 

Вдоволена, вона верталась 
назад до. літака, коли її чутке 
вухо зловило в корчах якийсь 
підозрілий тріскіт сухого ха-
баззя. Вона припинилась і 
мигтю переконалася, що це 
хід льва. Він міг бутикілька-
десять кроків- від неї, але 
Джейн не сумнівалася, т о . він. 
уже мусів.її занюхати і прнму-
вав. за запахом у її сторону. 
Воца оглянулась, куди втікати. 

І Џ А 11 Б У И Ь К О 
j Новий Український УндертгйіЄ? 

Л'аріѓдікўа ікирсбііми no uiif гав 
миіькій. як $}оО. Обслугї 

найкрашж. 
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J O H N в и м К О 
Liceoird Uundert-ker А Еаііхіввг 
437 Е. Stb ST.. NEW YORK CITY. 
t-Mffnlnod- WnfHli M low 'u і ` і # -
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